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Z pamětní knihy SDH Svatá Maří 

Požár na Chválovně – 27. 7. 1932 

Dne 27. 7. 1932 o 3. hodině ranní vypukl požár u Jana Františka Chvála 

hostinského v Trhoníně (na Chválovně). Sbor se účastnil záchranných prací, 

s hašením to však bylo horší, protože vodních zdrojů v blízkosti ubylo. 

 
Tip na výlet 

Domažlice většinou známe především z Chodských slavností, 

ale chcete-li je poznat víc v klidnějším období bez návalu turistů, je červen 

nejpříhodnější. Navíc starší ročníky mohou zvolit všední dni, snad kromě 

pondělí, kdy některé památky bývají zavřené. 

     My jsme Domažlicko navštívili na Serváce, který se s námi nemazlil, 

ale byl to zážitek. Začali jsme poměrně brzy ráno přímo v Domažlicích. Hned na 

první dobrou nás přilákala nakloněná věž s odchylkou od osy šedesát cm.  

Zakoupili jsme dva „dětské“ a s doporučením: „Kdyby začala padat, držte se!“, 

stoupali vzhůru. Zdolání 194 schodů, které připomínají vylepšený vstup 

propracovanějšího kurníku, vyžaduje pevnou turistickou obuv. Odfuněli jsme 

dvanáct pater a ve výšce 60 m nás to málem odfouklo, ale stálo to za to. 

     Mezi další zastávky patřil Újezd, rodiště Jana Sladkého Koziny. 

Kozinův statek byl však ještě v květnu zavřený (prohlídky začínají od června). 

A tak jsme se vydali alespoň na vrch Hrádek, k pomníku a pokochali se krásným 

výhledem na vesničku. 

Nemohli jsme zapomenout ani na J. Š. Baara. Jeho pomník 

v nadživotní velikosti stojí na místě zvaném Výhledy a opravdu vyhlíží na celé 

Chodsko už devadesát let. 

     Jestli se chcete pobavit i poučit, navštivte Muzeum techniky a řemesel 

Koloveč. Najdete zde všechna tradiční řemesla, která se dříve na vesnici 

nacházela. Sčítá 67 kompletních řemeslných dílen a živností. Navíc si můžete 

vybrat výrobek z rodinné keramické dílny. V Kolovči jsou také velcí šprýmaři. 

Je zde k vidění světový unikát - mlýn na parní i větrný pohon, který staré ženy 

přemele, strukturálně rozloží a zpět sestaví na mladé. Prý kvůli velkému odpadu 

a množství babského jedu byl také upraven původní poměr 7:1 na 1:1. 

Nedala jsem se. 

Naše putování jsme nasměrovali k rozhledně Bolfánek u Chudenic. 

Ta byla ovšem zavřená, museli jsme se spokojit s venkovní prohlídkou. 

Na zpáteční cestě jsme objevili téměř utajenou přírodní památku Americkou 

zahradu a její severoamerické dřeviny. O tohle velkolepé arboretum se zasloužili 

Černínové a jejich sběratelská vášeň. Rozkvetlý dřín květnatý byl běloskvoucí 

tečkou celého opravdu krásného jednodenního výletu.   

                 Vendula Horská 
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SODA Párty 
Spolek Ochotných Divadelních Amatérů (SODA) uspořádal v pátek 24. 4. svojí první taneční zábavu. 

Akce se konala v hostinci U Koryta ve Svaté Maří. K tanci a poslechu hrála kapela Crazy Band. Celý tančení sál byl 

vyzdobený divadelními motivy a byly zde také vystaveny některé z používaných kostýmů. Divadelníci si připravili 

bohatý program. 

Nechyběl slavnostní nástup všech členů spolku v kostýmech. Součástí programu byl například kvíz 

či tančení soutěž. Kvíz spočíval v uhodnutí názvu divadelní hry, ve které se objevila konkrétní hláška. Oproti tomu 

tančení soutěž probíhala ve dvojicích, tančilo se na různé styly hudby a postupně se vyřazovací metodou došlo 

k vítěznému páru. Program byl nabitý a velmi zábavný. 

Celý večer se velmi vydařil. Divadelníci tímto děkují všem za účast! 

    Radek Skalický 

 
Lampionový průvod 

V sobotu 9. května se ve Svaté Maří uskutečnil tradiční lampionový průvod, kterého se zúčastnili děti 

s rodiči a dalšími místními obyvateli. Za příjemného večerního počasí prošel průvod při muzice, kterou pustil do 

rozhlasu náš starosta. 

Došlo se průvodem na místní fotbalové hřiště, tam na všechny čekalo příjemné posezení. Nechybělo 

opékání špekáčků, ani občerstvení v podobě limonády a piva. O vatru se postaral místní hajný, kterému tímto 

děkujeme. 

Celý večer se nesl ve velmi přátelské atmosféře i společně stráveném čase. Velké poděkování všem, 

kteří se na organizaci lampionového průvodu podíleli a pomohli připravit další povedenou akci pro děti i dospělé. 

           Michaela Kovářová a Radka Novotná 

 
Traktoriáda 

V sobotu 9. května se uskutečnila tradiční Traktoriáda. Zemědělské stroje i jiné motorové vozy se jako 

vždy sešly u kapličky v Trhoníně. Ve 14:15 hod. se vyjelo na společnou projížďku. 

Průvod vozů se vydal nejprve do Svaté Maří, kde objel celou vesnici. Na návsi se udělala menší přestávka 

na občerstvení v podobě piva a následně se pokračovalo v jízdě směrem do Trhonína, dolů na chaty. Tam se jako 

každý rok zaparkovalo a oslavovalo. Nechybělo ani opékání špekáčků a pivo teklo proudem. 

Počasí se letos vydařilo, bylo příjemně. O organizaci celé akce se postarali místní, za což jim tímto moc 

děkujeme. Akce se zúčastnilo téměř padesát vozů. 

Traktoriáda se opět povedla. Těšíme se na další rok! 

  Kateřina Mrázová 

 
Májová zábava 

V místním pohostinství se v sobotu 23. května ve Svaté Maří konala tradiční Májová zábava, 

kterou pořádal spolek místních žen. A potvrdilo se, že když se sejdou lidé místní i přespolní, není o skvělou 

atmosféru nouze. 

O skvělou zábavu se postarala živá kapela POHODA, již při prvních tónech roztančili sál. Součástí 

programu byla i tombola. 

Velké poděkování patří všem, kteří se podíleli na organizaci celé akce. Za podobnou akcí je vždy spousta 

práce, která často není na první pohled vidět, ale bez ní by to jednoduše nešlo. Poděkování patří také 

pohostinskému a jeho partě za skvělé zázemí, ochotu a perfektně připravené občerstvení. Dík patří také 

návštěvníkům – právě oni vytvořili atmosféru, na kterou se bude ještě dlouho vzpomínat. 

Bylo skvělé vidět, jak se potkaly všechny generace, lidé se přišli podívat, zatančit, pobavit se a na chvilku 

zapomenout na každodenní starosti. Přesně o tom podobné vesnické akce jsou – spojovat lidi a udržet tradice při 

životě.
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Pokud byla letošní Májová zábava předzvěstí toho, jaká bude další akce 

ve Svaté Maří, máme se rozhodně na co těšit. Děkujeme moc a už teď se těšíme 

na příště. 

A velké díky si zaslouží také členky klubu žen ve Svaté Maří, které celou 

akci připravily a věnovaly tomu spoustu času i energie. 

Klub žen ze Svaté Maří (Michaela Kovářová) 

 
Jak to žije ve Štítkově 

Jaro a začátek léta byly ve Štítkově opět plné života, práce i společných 

setkání. 

Velikonoční období jsme zahájili tradičními zvyky. Když zvony odletěly 

do Říma, ujali se jejich role naši malí hrkáči, kteří poctivě procházeli vesnicí 

a oznamovali čas. Patří jim velké poděkování za jejich nadšení a vytrvalost 

– svou práci odvedli opravdu skvěle a postarali se o to, aby velikonoční tradice 

ve Štítkově dál žily. 

Na pondělní velikonoční zábavu nám k tanci i poslechu zahrála kapela 

Flanel. Kulturní dům se zaplnil dobrou náladou a všichni jsme si užili večer plný 

tance, smíchu a příjemného setkání se sousedy i přáteli. 

Ani letos nechybělo tradiční stavění májky. Do příprav se zapojili hasiči, 

ženy i děti. Společně jsme ozdobili májku barevnými stuhami, opekli buřty 

a strávili příjemné odpoledne a večer. Májka letos odolala všem nájezdům 

nenechavců, a tak bude zdobit naši vesnici po celý rok. Zdá se, že štítkovská 

hlídka byla opět ve střehu! 

Velkou proměnou prochází také horní hasičská nádrž. Oprava se blíží ke 

svému dokončení a nádrž dostává novou, krásnou podobu. Věříme, že se 

v letních měsících stane oblíbeným místem pro odpočinek, setkávání i osvěžení. 

Velké poděkování patří obci Svatá Maří, která realizaci této opravy umožnila. 

A protože ve Štítkově nezahálíme, v sobotu 27.6. se konala ŠTÍTKOVSKÁ 

POUŤ, protože tradice je třeba udržovat i obnovovat. Nevíme, kdy tady byla 

naposledy, ale víme, že příští rok se sejdeme znova. Svépomocí jsme zvládli 

upravit kapličku Sv. Pavla a mohla se konat mše. Vzhledem k tropickému počasí 

jsme se na mši sešli na sále kulturního domu, ale kaplička byla otevřená po celý 

den pro všechny hosty. Nechybělo osvěžení vodní mlhou, nanuky a ledovou 

kávou. Děkujeme všem, kteří jste přišli. 

Přejeme všem krásné léto, spoustu slunečných dní, příjemně strávený 

čas s rodinou a přáteli a těšíme se na viděnou na další naší akci. 

Jana Hlinková  

 
Okénko do naší školy 

Prázdniny jsou v samém začátku a my se společně můžeme ohlédnout 

za poslední částí tohoto školního roku. A nebylo toho zrovna málo, neboť ani 

v závěru jsme nezpomalili        . 

Děti ze základní školy navštívily naše hlavní město, kde je čekala 

prohlídka Národního divadla a Pražský hrad. Jeden z víkendů jsme prožili 

společně v Elsyně Dvoře a o zábavu nebyla nouze. Děti čekala noční výprava 

a lanový park. Víkend bez rodičů byl pro mnohé novým zážitkem. Do školy 

za námi opět přijelo Divadlo Zvoneček a i my jsme vyjeli za kulturou, a to do 

prachatického divadla a do MěKS ve Vimperku na vystoupení žáků ZUŠ. Žáci ze 

sportovního kroužku vyrazili na kola z Nové Pece do Stožce. 

Srdečně vás 
všechny zveme 

 
5. 7. – pouť Vícemily 

18. 7. – pouť Trhonín 

19. 7. – pouť Svatá Maří 

14. – 15. 8. – Beerpong 
ve Svaté Maří 

15. 8. – Smrčenská 
setkávání 

29. 8. – Noční hasičská 
soutěž ve Svaté Maří 

5. 9. – Keltský pochod 
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Na Mezinárodní den pyžama jsme nezaváhali a užili jsme si celý den jen v pyžamech. K závěru školního 

roku se děti vydaly na exkurzi do Pravětína, kde se seznámily s provozem skládky. 

Děti z mateřské školy zase stihly postavit májku a užít si čarodějnický den. Den dětí jsme oslavili společně 

s našimi nově zapsanými kamarády a jejich rodiči.  Námětem byli detektivové, a tak si během šipkované i úkolů 

děti vyzkoušely, co musí takový detektiv umět. Nechyběla ani naše tradiční sekerková polévka. Linkovým 

autobusem jsme vyrazili na exkurzi do husinecké pekárny a vlak využili naši malí cyklisté při přepravě do Volar, 

odkud jeli na kole k Soumarskému mostu. 

Navštívil nás pan Slávek Boura s programem Logohrátky, společně se školou jsme vysázeli 300 stromků 

v lese, měli jsme Pyžamovou párty, zašli jsme se podívat do autoservisu i do truhlárny. Na výlet jsme vyrazili do 

Chlumu u Třeboně na výstavu Svět obrů. Rozloučení s předškoláky a jejich pasování na školáky proběhlo se vší 

parádou a i s trochou slziček. Předškoláci pak zůstali na noc ve školce a než šli spát, stihli pizzu a spoustu soutěží.  

Do mateřské školy bylo pro školní rok 2026/2027 zapsáno 9 dětí. Pro vysoký zájem bylo schváleno 

navýšení kapacity na 28 dětí. V letošním roce se k nám ohlásila také Česká školní inspekce. Výsledkem jejího 

šetření bylo výborné hodnocení a mateřská škola byla dokonce zařazena mezi inspirativní školky. Tohoto ocenění 

naší práce si velice ceníme, protože je důkazem toho, že i malá škola může dosahovat výborných výsledků. 

Škola i školka se s vervou zapojily do soutěže Třídíme hliník. Opravdové nasazení všech, dětí, pedagogů, 

rodičů i známých, vyneslo škole první místo. V konkurenci dalších škol jsme byli bezkonkurenčně nejlepší. Jelikož 

soutěž dále pokračuje, doufáme v další vítězství. 

Úspěch jsme zaznamenali také ve výtvarné soutěži Požární ochrana očima dětí a mládeže, kde skončily 

v kategorii dětí do 5 let na 2. místě Vanda Vyskočilová a na 3. místě Hana Rodová, v kategorii do 7 let se opět 

umístila na 1. místě Adriana Topková a na 3. místě Sára Šrámková. U školních dětí byl úspěšný Damian Bečka 

2. místo a Štěpán Hanzal se 3. místem. V pěvecké soutěži Jihočeský zvonek zabodovala v okrskovém kole Julie 

Matějková, která získala 1. místo a 3. místem nás potěšil Jakub Kašpárek. 

Poslední akcí byla Zahradní slavnost, kde jsme se rozloučili s našimi páťáky. Z  5. ročníku letos odchází 

4 žáci, z toho jdou dva do ZŠ Smetanova a dva na Gymnázium Vimperk. Slavnost obohatili svým vystoupením 

předškoláci, děti ze základní školy a děvčata z tanečního kroužku. Všichni jsme pak poseděli u dobrého jídla. 

Děkujeme všem za podporu a přejeme krásné léto. 

ZŠ a MŠ Svatá Maří 

 
Průběh výstavby v obci v roce 2026 

Na jaře letošního roku byla započata rekonstrukce lesní cesty Stráň Svatá Maří, která bude po dokončení 

propojena s již stávající lesní cestou ve Stráních. Na této cestě je nyní položen finální povrch a budou dodělány 

krajnice a obnoveny sjezdy. 

Dále pokračuje výstavba nové ČOV ve Svaté Maří, která byla započata v loňském roce a celá akce má být 

hotova do podzimu letošního roku. Je to naše největší investiční akce v historii obce. 

Letos byla již téměř dokončena také rekonstrukce vodní nádrže ve Štítkově, kde chybí už pouze 

kosmetické a terénní úpravy a montáž zábradlí. Z důvodu extrémního sucha není možno v současné době nádrž 

vypustit a drobné nedodělky doladit a vše bude muset být doděláno až po zlepšení klimatických podmínek. 

Ve Svaté Maří za místním hostincem vzniká nový krytý přístřešek na konání venkovních kulturních akcí 

včetně WC a kůlny na dřevo. Tato akce bude možná z finančních důvodů rozdělena do etap a dodělána v příštím 

roce. 

V současné době připravujeme z důvodu extrémního sucha náhradní zdroje vody, jako doplnění 

stávajících zdrojů, které vysychají každým dnem. 

V letních měsících bude započata rekonstrukce kanalizačního uzlu na křižovatce "U Machů" ve Svaté Maří, 

která sebou ponese úplnou uzavírku této křižovatky ve směru k objektu DPS. 

Po této rekonstrukci bude následovat rekonstrukce povrchu komunikace ze strany Jihočeského kraje. 

Rekonstrukce silnice č. 14521 Svatá Maří - Bohumilice bude probíhat i v dalších úsecích a bude provázena také 

celkovou uzavírkou této silnice. Přesný termín není zatím znám, ale vše by mělo proběhnout v období prázdnin.  

Pavel Mráz
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Beerpong ve Svaté Maří 
Srdečně vás všechny zveme na již dvacátý turnaj v beerpongu ve Svaté Maří. 
Turnaj dvojic se bude konat v pátek 14. 8. V sobotu 15. 8. se uskuteční čtvrté 
kolo Premier League v beerpongu. Těšíme se na vás! 

    Vojtěch Tůma 

 
Obec Svatá Maří vyzývá 

všechny občany k maximálnímu šetření s pitnou vodou 
z důvodu dlouhotrvajícího sucha a vysychání zdrojů 

pitné vody. 
Prosíme občany, aby tuto výzvu nebrali na lehkou váhu, 

neboť reálně hrozí výpadky v dodávkách pitné vody. 
Prosíme o kontrolu a případné odstranění i drobných úniků 

v domácnostech (protékající toaleta, vodovodní baterie, atd.). 
Děkujeme za pochopení! 

Požární nádrž ve Svaté Maří - koupaliště není možno z důvodu extrémního 

sucha v současné době vypustit a vyčistit, obec musí zachovat zdroj požární 

vody a vypuštěním bychom se v současné době dopustili velké chyby, která se 

stala letos ve Smrčné, kde požární nádrž po vyčištění již nenatekla. Pokud by se 

situace zlepšila, tak bychom nádrž ještě letos vyčistili. Děkujeme za pochopení. 

 

 
 

V tomto čtvrtletí jsme poblahopřáli těmto občanům: 
Galabová Jarmila    Štítkov 
Procházková Ivana    Trhonín 
Vyskočil Jaromír     Svatá Maří 

 
Přeji vám všem příjemně strávené letní dny! ☺ 

        Kateřina Mrázová 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Obecní úřad 
Svatá Maří 

 
Úřední hodiny obecního 

úřadu pro veřejnost: 
 

Pondělí  15 - 17 
Středa  15 - 17 

 
Dále po telefonické 

dohodě. 
Tel: 725 018 148 

 
email: obecni 

-urad@svatamari.cz 
www.svatamari.cz 

 
Tiskne Obecní úřad 

Svatá Maří 
Svatá Maří 34 

IČO: 00250716 
Neprodejné 

 
 
 

Redakční rada: 
K. Mrázová, V. Bečka 

a P. Mráz 
 

Další číslo vyjde 
21. září. Příspěvky do 

příštího čísla zasílejte na 
email: 

mrazov.katerina@sezna
m.cz nejpozději do 

7. září 2026. 
 

Redakce si vyhrazuje 
právo krátit příspěvky 

přispěvatelů. 
Za vyskytnuté chyby se 

omlouváme. 
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